



信息公告

- 北航法学院接收推荐免试攻读202...
- 北京航空航天大学法学院接收推...
- 北京航空航天大学法学院接收推...
- 北京航空航天大学法学院接收推...
- 北航法学院2024年硕士研究生招...
- 北航法学院2023年研究生国家奖...
- 北航法学院2023年小米奖学金、...

当前位置： 首页 > 学术动态 > 正文

刘盈皎：北洋政府时期中国传统社会家族制度的法律转型

作者： 时间： 2023-04-28 浏览次数： 7

【摘要】在中国传统社会，家族制度一直是维护基层社会基本秩序的有效手段。清末民初时期，中国社会发生巨变，传统法律被迫走上了近代化的道路。在中国传统法律的转型过程中，家制成为传统与现代冲突最为激烈的矛盾点，因而对于传统家制法律层面的改造，立法者尤为慎重。北洋政府时期，各方政治力量的博弈导致整个社会法制呈现混乱失序的状态，但是该时期的立法建设始终未曾中断，而基于稳定社会基本秩序的需要，对传统家族制度进行法律层面的改造成为该时期屡次立法尝试的重点领域。

【关键词】家制；家族制度；社会本位

【文章来源】《中国农史》2023年第2期